



江海区举办江海拾味评选活动

“十大名菜”“十大名小吃”出炉



江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/林瑞蓬)家住东南蚬子村,小档风味胜侯门。眼前下箸非无处,芹爆犹堪奉至尊。500多年前,岭南大儒陈白沙先生曾盛赞家乡美食,在他看来,哪怕是最简单的小档烹饪,也胜过豪门盛宴。500多年过去,在如今的西江之畔,江门江海又有哪些“江海好味”值得游子眷恋、被新市民“种草”?

近日,江海区举办江海拾味评选活动,经专业评审团现场评定,同时参考前期网络投票情况,成功评选出“江海拾味——十大名菜”“江海拾味——十大名小吃”,以及“江海拾味——优胜奖”10个、“江海拾味——提名奖”20个、“江海拾味——最佳人气奖”2个。

其中,金鸿炒饭、粉葛赤豆煲鲮鱼汤、礼乐琵琶鸡、麻园广记秘制羊肉煲、八景八宝霸王莲子鸭、礼乐特色鸭嘴鱼、新财记百味罗氏虾、荣华农家佛跳墙、华光庙黑豆炆黑鳧、外海西江黄鱼粥从众多菜品中脱颖而出,被评为“江海拾味——十大名菜”。外海文记花生饼、百年传承外海竹升面、非遗李氏猪脚姜、八景古法手工沙琪玛、礼乐碟仔排骨、礼乐根记蚬粥、白莲八珍炒面、礼乐腊味煲仔饭、牛爵生煎包、陈皮红豆绿茶薄撑被评为“江海拾味——十大名小吃”。

另外,鱼子酱鹅肝脆皮猪、八景特色秘制猪柳、第一城鲍汁金肚菇、荔枝柴烧鹅、荣华金笋浮皮、招牌陈皮黑醋骨、礼乐水乡胡椒猪肚汤、礼乐水乡牛肉叉烧、新财记金瓜牛腩、牛气冲天酱牛肉获评“江海拾味——优胜奖”。而根据网络投票结果,第一城鲍汁金肚菇、牛爵



评委们用专业的味蕾去感受每一道菜的独特风味。受访者供图

生煎包获评“江海拾味——最佳人气奖”。在试吃环节,4张长桌一字排开,50道美食阵列于前,10位评委手持选票和餐具,用专业的味蕾去感受每一道菜的独特风味,从色、香、味、形、意等多个维度展开测评。

“50道美食挨个试吃,大家都觉得很过瘾!”市文化广电旅游体育局三级调研员杨彪全程参与并见证了整个评选过程,他认为,此次评

选出来的菜品体现了江海特色,特别是融入礼乐腊味的腊味煲仔饭、传承百年的外海竹升面等,未来可以考虑继续延展这些特色元素,让地道江海美食呈现出更加多姿多彩的形象。

在江海拾味评选活动现场,人们如同参加了一次美食文化的深度探索之旅。这次评选活动既是对江海传统饮食瑰宝的虔诚致敬,也

是创新传承的有力实践。“打响江海美食品牌,这是一个很好的机遇!”作为此次评选活动的其中一位评委,江海区餐饮协会会长卢耀明认为,随着社会不断发展,人们的口味也在发生变化,借助这样的美食评选活动,可以不断深挖江海美食富矿,让更多人因美食而知晓江海、钟情江海,让美食文化成为江海发展的一张亮丽名片。

江海拾味——十大名菜

- 金鸿炒饭
- 粉葛赤豆煲鲮鱼汤
- 礼乐琵琶鸡
- 麻园广记秘制羊肉煲
- 八景八宝霸王莲子鸭
- 礼乐特色鸭嘴鱼
- 新财记百味罗氏虾
- 荣华农家佛跳墙
- 华光庙黑豆炆黑鳧
- 外海西江黄鱼粥

江海拾味——十大名小吃

- 外海文记花生饼
- 百年传承外海竹升面
- 非遗李氏猪脚姜
- 八景古法手工沙琪玛
- 礼乐碟仔排骨
- 礼乐根记蚬粥
- 白莲八珍炒面
- 礼乐腊味煲仔饭
- 牛爵生煎包
- 陈皮红豆绿茶薄撑

新一批省级外贸转型升级基地名单发布

江海区智能家电基地上榜



江门日报讯(记者/何榕 凌雪敏 通讯员/陈颖筠 谭小红)记者昨日从区经促局获悉,广东省商务厅发布新一批省级外贸转型升级基地名单,江海区智能家电基地上榜,充分彰显了江海区智能家电产业集群的卓越实力,为江海区再添一张崭新的“省字号”名片。作为江海区“1+3+2”战略性新兴产业集群的

传统特色产业之一,江海区智能家电产业聚集优势明显,发展势头强劲,发展空间广阔。目前,江海区智能家电基地拥有规模以上特色企业157家,近3年,基地规模以上工业总产值平均每年增长18.5%,外贸进出口平均每年增长8.8%。

江海区智能家电基地拥有深厚的历史积淀、坚实的产业基础和完善的产业体系。近年来,依托江门国家高新技术产业开发区,该基地逐步形成集上游电机、电子元器件等原材料供应,中游智能家电生产制造,下游国内外贸易等于一体的完整智能家电产业链。同时,产业规模持续扩大,基地产品涵盖厨房电器、清洁电器、制冷电器、照明电器、个人护理

电器等五大领域上千个品类。“金羚”洗衣机、“西屋”厨房家电、“宝士”移动空调、“嘉威”多士炉、“西啡”咖啡机等品牌产品远销海外。

江海区现已培育出多家智能家电产业龙头企业:金羚电器自1984年生产出中国首台全自动洗衣机起,逐步发展成为华南地区最具规模的洗衣机专业工厂之一,目前江海区洗衣机产量占全省的1/5;汉宇集团深耕家用电器排水泵领域,全球市场占有率达46%,被誉为“世界名牌背后的名牌”;江门市宝士制冷电器有限公司和江门市德源进出口有限公司荣获电子电器产品出口百强企业(家电产品2023年十大出口企业)名单,占市登榜企业的50%,其中前者获评2023年十大空调

出口企业,后者获评2023年十大烤面包机出口企业。

值得一提的是,江海区绿色照明电器产业历经20多年的精心培育,已成长为集聚度高、产业链完整、竞争力强的产业集群。去年江海区灯具及照明装置产量达4亿多套,约占全国的6%;光电子器件产量达1175亿只,约占全省的1/6。

据了解,省级外贸转型升级基地是广东省重点扶持和发展的产业外贸集群,是推动外贸高质量发展的重要平台。江海区智能家电基地获认定为省级外贸转型升级基地,将进一步推动江海区智能家电产业创新发展,打造世界级的智能家电产业贸易高地。

江海供电局供电量突破40亿千瓦时

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/温雯)日前,记者从南方电网广东江门江海供电局(以下简称“江海供电局”)获悉,其供电量成功突破40亿千瓦时大关,标志着该局在电力供应能力和服务水平上迈上新的台阶。

今年是江海区建区30周年,江海供电局一直以坚定的步伐和不懈的努力,为这片充满活力的土地提供充足的电力支持。在2020年成功跨越30亿千瓦时电量门槛后,经过4年的奋斗,江海供电局供电量再次实现了10亿千瓦时的显著增长。这背后,是江海供电局不断强化基础设施建设、优化配网规划、推广新模式新技术所取得的丰硕成果。

江海供电局的发展历程中,多个关键节点见证了其电力供应能力的不断提升。从2009年朝阳开关站的正式投产运行,到多个产业园区和重点企业的落户,再到配网自动化、光纤通信网的建设,江海供电局始终走在时代前列,以满足江海区经济发展和居民生活用电需求为己任。

在推动江海区高质量发展的浪潮中,江海供电局更是发挥了举足轻重的作用。近年来,该局深入推进“百万工程”,加速新时代乡村电气化建设,率先完成了多个典型村的电力项目,切实提升了用电质量。同时,江海供电局还积极创新服务方式,将供电服务延伸到“最后一公里”,实现了“用户足不出户,有效解决了工业园区企业转供电问题,降低了制造业用电成本。

此外,江海供电局还主动推进了江海区“水电气”联办、“信用办”和证照信息共享服务,通过“一次办”“共享办”“视频办”等方式,为居民提供了更加贴心、高效的服务。这些举措不仅提升了电力服务的便捷性,也进一步优化了江海区的营商环境。

“站在40亿千瓦时供电量的新起点上,江海供电局将继续秉承‘人民电业为人民’的企业宗旨,以更加坚定的步伐和更加务实的行动,为江海区的高质量发展贡献‘电力力量’。”江海区供电局相关负责人表示,该局将继续加强电力基础设施建设,提升电力供应能力和服务水平,为江海区经济发展和居民生活用电提供更加坚实、可靠的保障。

礼乐街道中福社区:主题活动有趣好玩 营造和谐温馨氛围

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/梁颖媚)近日,“新市民乐融社区,快乐亲子度周末”主题活动在礼乐街道中福社区帕佳图小区“亲邻之家”拉开帷幕,本次活动通过非遗体验、开心游园会等方式开展,吸引了众多社区居民参与,打造富有人情味的社区。

活动中,社区工作人员首先向15组新市民家庭介绍了非遗漆扇的历史与文化,让他们领略到漆扇工艺蕴含的深厚文化底蕴以及漆扇的独特之处。在工作人员及志愿者的指导下,居民们小心翼翼地调漆、调色、滴漆。孩子们在家长的陪伴下,也体验到了制作漆扇的乐趣。整个活动现场充满了欢声笑语,大家互相学习、互相帮助,以扇为纸、以漆为笔、以水为墨,完成了一件件独一无二的漆扇作品。

在自由阅读环节,孩子们坐在“亲邻之家”图书角阅读绘本,和小伙伴分享自己读到的精彩故事,并就不同的观点相互讨论。为进一步增进新市民家庭的亲子关系,社区工作人员还鼓励家长们放下手机,和孩子一起阅读,共同感受阅读的魅力,实现高质量陪伴。

夕阳西下,居民们来到了江门魅力红色驿站,在欣赏彩虹江边风景后共同参加游园会活动。在沿途设置的打卡游戏点,大家积极参与了套圈、投篮、抢凳子等趣味游戏,现场充满了欢声笑语,大人们在游戏中互相认识增进了友谊,感受到了社区的发展和温暖,孩子们则在游戏中尽情释放天性,享受快乐时光。

接下来,中福社区将结合社区实际,积极推动更多新市民参与社区活动,促进新老市民的融合,共同营造和谐温馨的社区氛围。

外海街道彩虹社区:让新就业群体感受家的温暖

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/陆月如)12月20日下午,外海街道彩虹社区在幸福邻里党群服务中心举办“冬至暖‘新’关爱随行”活动,在冬至前夕,组织社区网格员、志愿者们与新就业群体代表一起制作汤圆和饺子,并开展冬至送温暖慰问活动,加深彼此间的情感联系,营造浓厚的节日氛围。

活动现场,幸福邻里党群服务中心热闹非凡。现场人员分工明确,配合默契,有的和面、有的调馅、有的包制,现场气氛温馨而欢乐,一个个圆滑的汤圆和精致的饺子很快便呈现在大家眼前。

在制作过程中,现场人员互相了解各自家乡的冬至习俗,分享了制作汤圆和饺子的独家秘诀。来自北方的快递小哥小李兴奋地说:“在我们北方,冬至吃饺子是一种传统。今天能和大家一起亲手包饺子,真的让我感受到了家的温暖。”

制作完汤圆和饺子后,志愿者们迅速将它们煮好并分装打包,随后由社区网格员和新就业群体代表分别送至社区内的弱势群体家中,以及美团、饿了么、顺丰快递等服务站点。一份份热腾腾的美食不仅传递了节日的祝福,也让收到的人感受到了来自社区的关怀。

彩虹社区负责人表示:“我们希望通过这样的活动,让新就业群体能在忙碌的工作之余,感受到社区大家庭的温暖与关怀。同时,传承和发扬我们的传统节日文化。”未来,彩虹社区将继续举办更多形式多样、内容丰富的活动,为新就业群体搭建交流平台,共同营造充满爱与关怀的和谐社区环境。

为什么青年人才选择外海?

广纳贤才、用心培育、优化“生态”,外海街道成就青年梦想

□文/图 江门日报记者 何榕 通讯员 邝雪欣

青年人才是国家战略人才力量的源头活水。今年以来,外海街道做好青年人才工作,不断完善提升“引、育、用、留”全链条工作机制,给予青年人才更多的信任、更好的帮助、更有力的支持,支持青年人才挑大梁、当主角,形成青年人才汇聚、人尽其才、才尽其用的生动局面,为实现外海高质量发展提供强有力的人才支撑。

引才有磁力 一场宣讲会吸引80多名青年报名

“这个岗位和我的专业特别匹配,公司发展潜力也很大,还有完善的培养体系和颇具竞争力的薪资,我觉得很不错!”这是近日在广东南方职业学院智能制造学院举办的一场外海街道青年人才宣讲会上,模具设计与制造专业学生陈同学的真实感受。

像陈同学这样对外海充满向往的青年不在少数。这场活动吸引了80多名应届毕业生踊跃报名,他们带着好奇与期待走近外海,了解企业需求与政策红利。活动中,奇德新材、威铝铝业等重点企业代表与学子们面对面交流,详细介绍发展机遇和岗位条件,让学子们更加坚定了“选择外海”的信心。

乘“百万工程”东风,外海街道正大力推进青年人才引进工作,精准瞄准大学生的就业创业需求。从政策支持到企业对接,从线上服务到线下活动,外海街道还搭建起一座连接本地青年人才与家乡的“连心桥”。通过建设人才驿站、举行政策宣讲会等打造多元化服务体系,外海街道今年已推动170多名本地青年人



外海青年人才参与“人才林”植树活动。

才选择返乡就业创业。

此外,外海街道还以非遗为媒介,擦亮“蛟龙归海,智汇龙潭”品牌,通过一系列文化体验活动增强青年人才对外海的认同感与归属感。政策、机遇与情怀并举的外海,正成为越来越多青年人才施展才华的热土。

育才有方法 一堂“工匠课”点燃青春梦想

“党组织的支持让我获益良多,现在我也想用好自己的经验,为青年人提供帮助。”在江海区“书记工匠课堂”上,荣信电路板品质部总监郑家平分享了“数字化转型在PCB上的应

用”实践经验,深入浅出地讲解如何通过技术创新提升生产效率。他的分享点燃了现场青年的青春梦想,大家也纷纷表示这堂“工匠课”干货满满。

外海街道以党建为引领,注重人才成长路径的精准培育。在粤湾云谷智慧产业园,外海街道党群服务中心联合专业讲师,为园区青年开展电商和直播行业知识培训,并组织公益直播体验活动,让他们通过实践提升能力。同时,外海街道鼓励青年投身社会实践,其中,由18名江门幼师青年人才组成的红色志愿讲解队,已累计为8700多人讲述外海故事,传承红色文化。

不仅如此,外海街道还与高校合作,组织大学生参与乡村墙绘、公益夏令营等活动,在服务社会中展现才华、积累经验。“这些活动让我们有机会学以致用,更深刻感受到家乡的变化。”一位参与相关活动的本地青年说。

通过党建引领、企业赋能与社会实践,外海为青年人才提供了一个施展才华的舞台,让他们不仅能在互动中拓宽人脉、找到归属感,还能在这片土地上贡献自己的智慧和力量。

留才有温度 一系列活动让青年扎根外海

“刚来外海时人生地不熟,不知道周末该去哪。随着慢慢融入外海,我的生活变得越来越丰富了。”这是许多青年人才的真实感受。为帮助青年快速融入、扎根外海,外海街道推出了一系列贴心服务,今年以来举办了28场青年人才主题活动,涵盖创业政策宣讲、植树活动、交友联谊等,覆盖1300余人次。这些活动不仅让本地青年感受到家乡的热情,也帮助外来青年在互动中拓宽人脉、找到归属感。

与此同时,外海街道还通过奖学助学行动鼓励优秀学子追逐梦想。例如,外海街道在今年联合了多个村党组织及慈善会,为146名本地学子发放助学金47万余元,并鼓励他们回报家乡。

“外海很关心我们这些青年人才,不仅解决了生活中的困难,还让我们看到发展的希望。”一位受益者感慨道。

接下来,外海街道将继续聚焦青年人才需求,提升服务质效,优化发展环境,为更多青年搭建逐梦舞台,让青春的力量在外海汇聚,助力街道迈向更高质量的发展目标。